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Kleine Anfrage
des Abg. Nikolaos Sakellariou SPD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Verkehr und Infrastruktur

Sanierung von Landesstraflen im Landkreis
Schwiibisch Hall

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Wie ist der Planungsstand bei folgenden Sanierungsmafnahmen:
a) L 1036 zwischen Nesselbach und Béachlingen,
b) L 1010 zwischen Waldtann und Bergbronn,
¢) L 1036 zwischen Langenburg und Blaufelden sowie
d) L 1025 zwischen Bachlingen und Oberregenbach?

2. Wie hoch werden jeweils die Kosten der unter Frage 1 genannten Maflnahmen
beziffert?

3. Wann ist jeweils mit dem Baubeginn der unter Frage 1 genannten Straflen zu
rechnen?

4. Wie ist der Planungsstand fiir den Neubau der Ortsumfahrung Bergbronn im
Zuge der L 2218?

5. Wie hoch werden die Kosten der unter Frage 4 genannten Malnahme beziffert?

6. Wie ist der Planungsstand fiir den Ausbau der L 1036 zwischen Béchlingen
und Langenburg?

7. Wie hoch werden die Kosten der unter Frage 5 genannten Stralle beziffert?
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Begriindung

Eine Sanierung bzw. der Neubau von Landesstraen ist fiir die Erhaltung der
Wirtschaftskraft gerade im ldndlichen Raum und damit auch im Landkreis
Schwibisch Hall unerldsslich. Bei den genannten Stralen handelt es sich um vor-
dringliche Straflenprojekte im Landkreis Schwiébisch Hall. Bei allen genannten
Strafen ist der Druck aus der Bevdlkerung auf die Politik zur Losung des Pro-
blems enorm und in vollem Umfang berechtigt. Bei der L 1036 zwischen Nessel-
bach und Bachlingen ist iiberdies die Verkehrssicherheit aufgrund der nicht frost-
sicheren Fahrbahn und der mangelhaften Straenentwisserung stark gefahrdet.

Antwort

Mit Schreiben vom 13. Mirz 2012 Nr.2-3945.40/136 beantwortet das Ministe-
rium fiir Verkehr und Infrastruktur die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie ist der Planungsstand bei folgenden Sanierungsmafsnahmen:
a) L 1036 zwischen Nesselbach und Bdchlingen,
b) L 1010 zwischen Waldtann und Bergbronn,
c¢) L 1036 zwischen Langenburg und Blaufelden sowie
d) L 1025 zwischen Bdchlingen und Oberregenbach?
Fiir die L 1036 wurde auf der Basis der vorliegenden Vorplanung eine Anhérung

der Tréger offentlicher Belange (T6B) durchgefiihrt. Mit verschiedenen Fachver-
waltungen miissen noch weitere Abstimmungsgespriche gefiihrt werden.

Zu den MaBnahmen b) bis d) liegen keine aktuellen Planungen vor.

2. Wie hoch werden jeweils die Kosten der unter Frage 1 genannten MafSnahmen
beziffert?

Nach ersten Kostenschétzungen betragen die Kosten fiir die Maflnahme nach Ziffer

a) ca. 1,0 Mio. €,

b) ca. 1,8 Mio. €,

¢) ca. 5,5 Mio. €,

d) ca. 3,1 Mio. €.

3. Wann ist jeweils mit dem Baubeginn der unter Frage 1 genannten Strafien zu
rechnen?

Eine Aussage zu einem Baubeginn ist derzeit bei keiner der vier Mallnahmen
moglich.

4. Wie ist der Planungsstand fiir den Neubau der Ortsumfahrung Bergbronn im
Zuge der L 2218?

Dazu liegt keine Planung vor. Die Mafinahme wird erstmalig bei der Erarbeitung
des Mallnahmenplanes bewertet. Entscheidend fiir eine Aufnahme werden die Er-
gebnisse des derzeit laufenden Bewertungsverfahrens sein. Das Ministerium fiir
Verkehr und Infrastruktur wird diese zur Jahresmitte dem Landtag vorstellen.
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5. Wie hoch werden die Kosten der unter Frage 4 genannten Mafinahme beziffert?

Nach ersten Kostenschitzungen betragen die Kosten fiir die Malnahme ca. 3,8 Mio.
Euro.

6. Wie ist der Planungsstand fiir den Ausbau der L 1036 zwischen Bdichlingen
und Langenburg?

Eine Vorplanung mit Eingriffs- und Ausgleichskonzeption liegt vor. Aufgrund
des im Trassenbereich liegenden, im Jahre 2004 nachgemeldeten FFH-Gebictes
ist allerdings noch eine FFH-Vertraglichkeitspriifung erforderlich. Diese und
damit auch die Fertigstellung des Vorentwurfs kann mit Blick auf einen wirt-
schaftlichen Personal- und Planungsmitteleinsatz zum jetzigen Zeitpunkt nicht
durchgefiihrt werden.

7. Wie hoch werden die Kosten der unter Frage 5 genannten Strafle beziffert?

Nach derzeitigem Stand werden die Kosten fiir die MaBinahme auf ca. 1,6 Mio.
Euro geschitzt.

Hermann

Minister fiir Verkehr
und Infrastruktur
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